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6． 環境教育・環境学習への参加状況（問 6）  

6-1 体験型活動への参加経験と今後の参加意向 

体験型の環境教育・環境学習活動への参加率（「現在参加している」と「参加したことがある」割

合の合計）は 8％と低い。これまでは参加していないが「今後参加したい」とする比率は 50％あり、
国民の体験型活動への参加意向は強いことがうかがえる。属性別に大きな差は概して見られない

ものの、農林漁業、会社役員・会社経営、公務員での参加率が高くなっている。 

環境教育・環境学習に「現在参加している」、「参加したことがある」はそれぞれ 1％、7%と低い。一方、
「参加したことは無いが参加したい」という人は、50％にのぼる。 
性別では、「現在参加している」「参加したことはある」が男性（1％、8%）の方が女性（１％、6%）を上
回る。今後の参加意向についても、男性が 54％と女性（46％）を上回る。 
年齢別では、「現在参加している」「参加したことはある」の割合は 40 代以上で高い。今後の参加意
向では、30 代（52％）、40 代（51％）、60 代（57％）の割合が高い。一方、「参加したことはなく、参加し
ようとは思わない」が 20代（48％）で高い。 
職業別では、農林漁業で「現在参加している」（10％）が高く、公務員、会社経営・会社役員で「参加
したことはある」（23％、11％）で高い傾向を示している。商工販売サービス業、公務員、団体職員、会
社員、その他で「参加したことは無いが参加したい」が高い割合（52～62％）を占める。 

図表 6-1  体験型活動への参加経験と今後の参加意向（性別、年齢別、職業別） 
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地域別では、近畿で「現在参加している」（2％）が高く、一方、北陸で最も低い。北陸、九州において
「参加したことはある」（13％、12％）が高く、一方で関東（5％）、中部（6％）と低くなっている。今後の参
加意向については、全地域で過半数前後となっている。 
都市規模別では、規模が小さいほど参加率が高い。 

図表 6-2  体験型活動への参加経験と今後の参加意向（地域別、都市規模別） 
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6-2 活動の主催者 

体験型の環境教育・環境活動への参加したことある者は、主に「国または地方公共団体」、「公

的な環境団体」といった公的機関が主催した活動に参加しており、企業や事業者団体等民間団

体が主催した活動への参加は比較的低い。 

参加経験者の活動を主催しているものについては、「国または地方公共団体」が 34％、次いで「公的
な環境団体」が 23％、「自治会や町内会」が 23％、「環境NPO等民間団体」が 20％となっている。「企
業や事業者団体等民間団体」は 14％にとどまる。 

図表 6-3 活動の主催者（全体） 
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性別では、「国または地方公共団体」「公的な環境団体」などが女性（43％、25％）の方が男性（28％、
23％）を上回る。 
年齢別では、「環境 NPO 等民間団体」が 20 代（33％）、70 代（29％）で高い。「国または地方公共
団体」が 70 代（43％）、40 代（38％）、60 代（36％）で高い。「自治会や町内会」は年代が高くなると増
加傾向にある。 
職業別で見ると、「国又はは地方公共団体」主催の活動には、農林漁業(67%)、公務員（42％）、「公
的な環境団体」主催の活動には、パート・アルバイト(50%)、「環境 NPO 等民間団体」主催の活動には、
自由業（33％）、無職(33％）、「学校」主催の活動には学生（67％）、「自治会や町内会」主催の活動に
は商工販売サービス(44%)、専業主婦(44%)の参加率が高い。 
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図表 6-4 活動の主催者（性別、年齢別、職業別） 
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地域別では、「国または地方公共団体」は中部で 44％と最も高く、北陸で 10％と最も低くなっている。
「公的な環境団体」は北海道・東北が 43％と高くなっており、一方、北陸で 10％と最も低くなっている。
「環境NPO等民間団体」は北陸（30％）、中部（31％）で高く、北海道・東北で 7％と最も低くなっている。
「企業が事業者団体等民間団体」は北陸（20％）、中国・四国（31％）、九州（22％）で高く、北海道・東
北（7％）、中部（6％）で低くなっている。 
都市規模別では、「国または地方公共団体」「公的な環境団体」が10万人以上の都市（40％、32％）
で高い。「自治会や町内会」が政令指定都市（29％）で高い。 

図表 6-5 活動の主催者（地域別、都市規模別） 

単位：％

地域別 都市規模別

全

体

北

海

道

・

東

北

関

東

北

陸

中

部

近

畿

中

国

・

四

国

九

州

政

令

指

定

都

市

1

0

万

人

以

上

1

0

万

人

未

満

町

村

調査数(N) 1,890 198 618 78 241 392 151 212 443 762 381 301

国または地方公共団体 33.5 42.9 37.8 10.0 43.8 39.0 23.1 22.2 29.2 40.0 33.3 25.7

公的な環境団体 23.4 42.9 24.3 10.0 25.0 22.0 15.4 22.2 16.7 31.7 15.4 22.9

環境NPO等民間団体 20.3 7.1 16.2 30.0 31.3 24.4 23.1 14.8 16.7 23.3 15.4 22.9

企業や事業者団体等民間団体 13.9 7.1 10.8 20.0 6.3 9.8 30.8 22.2 4.2 15.0 15.4 17.1

学校 16.5 0.0 13.5 0.0 25.0 17.1 23.1 25.9 12.5 18.3 15.4 17.1

自治会や町内会 22.8 14.3 24.3 30.0 25.0 22.0 23.1 22.2 29.2 25.0 17.9 20.0

その他 1.3 0.0 2.7 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 2.9  

 


